



刷了半小时才下单 这杯咖啡喝得艰难

暴跌之后迎爆单,瑞幸咖啡济南门店遭“挤兑”

美国当地时间4月2日,瑞幸咖啡股价盘前暴跌80%。公司发布公告,承认COO及其部分下属员工伪造交易价值大约22亿元。财务造假消息爆出后,4月3日当天,瑞幸不少门店却出现了爆单的情况。当天下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访了济南几家瑞幸咖啡门店发现,不但顾客使用的APP出现宕机无法下单,瑞幸的内部系统也被挤爆,导致店员一时无法查看订单。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘云鹤

担心优惠券作废 刷单半小时才买上

瑞幸咖啡财务造假的消息出来后,不少消费者担心优惠券无法使用,纷纷下单。3日上午,瑞幸全国不少门店都出现了爆单的情况,有的地方排起了长队。

瑞幸咖啡只能线上下单,通过APP或者小程序点单后选择自提或者配送。在济南玉泉森信的一家门店,市民张先生感慨,“这杯咖啡喝得很艰难,从中午12点就开始在线上下订单,刷新了半小时才下单成功。”他说,无论是小程序还是瑞幸的APP都显示系统繁忙。

张先生表示,自己就在附近上班,此前买了很多优惠券,“看到数据造假的消息后很担心他们公司会倒闭,所以想着赶紧把券花掉。”

店内其他两名顾客一直在刷新APP想下单。“中午在附近吃完饭想喝杯咖啡,但APP却一直登不上,刷了十多分钟还是如此。”李先生表示,自己并不担心瑞幸会倒闭,毕竟是大公司。

除了持有优惠券的这部分顾客,还有的顾客担心以后喝不到瑞幸咖啡纷纷下单。也有的人担心瑞幸就此倒闭,买咖啡做纪念。

根据公开消息,瑞幸咖啡2017年11月成立公司。2019年12月,瑞幸咖啡门店数达到4910家,较星巴克同期门店数多出600家,一跃成为中国最大的连锁咖啡品牌。根据今年年初数据统计,瑞幸咖啡全国布局直营门店已有4507家。

从早上就开始忙碌 系统一度崩溃

“这会儿本应该很忙,但现在系统都被挤爆了,我们接不了单。”一名店员告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,他们从早上就开始忙碌,“上午订单太多,忙着忙着系统突然崩了,现在不仅顾客登不进APP,我们自己内部的服务器也崩了,顾客就算下了订单,现在我们也看不到。”

“不用担心券用不了,就算美国那边发起起诉,也得过几个月。”上述店员告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,“起码两三个月之内不用担心。”



3日,济南瑞幸咖啡门店爆单,系统出现繁忙。

下午3点,在泉城路一家分店,有两个顾客因下不了单离开。“现在几乎是接不了单的,偶尔会有一两个顾客刷新许久才能下单成功。”店员表示,当天上午全国的订单都爆了,他们店的顾客也超多。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者发现,下午1点多到3点多,瑞幸APP一直无法登录,直到下午4点以后,系统渐渐恢复正常。

针对财务造假的问题,店员表示目前还未接到什么通知。

一上午百余单外卖 自取顾客一次买数杯

在玉泉森信门店外,有五六个快递小哥,但因为店内订单无法显示,只能等候。

一名快递小哥透露,截至当天下午1点,他们总共接了100多单,每个人平均20多单。“之前春节或者有节日的时候,一天差不多能接单130个左右。”此外,单量的高峰来得也比之前早,从一早就开始了。”

另一名快递小哥表示,当天自提的顾客占绝大多数,有的甚至一次性买五六杯,生意很是火爆。

上述快递小哥表示,瑞幸平时的生意就很火爆,门店将快递单号和自提单号排到一起,有时候两天的单号就能排到999号,“这还是保守的说法。”

据了解,2018年3月,瑞幸咖啡在山

东大学开设了济南第一家门店,随后用了1年零2个月时间,门店数量达到41家。一名店员告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,瑞幸咖啡在济南有50多家门店在营业,目前除高校内不少门店尚未营业,其他门店均处于正常营业状态。

证监会强烈谴责 公司财务造假行为

尽管瑞幸咖啡门店迎来爆单,员工们正常开工,但中国证监会4月3日的公开表态已经表明,瑞幸接下来将难以避免一系列监管机构的追查和投资者的问责。

证监会3日表示,高度关注瑞幸咖啡财务造假事件,对该公司财务造假行为表示强烈的谴责。不管在何地上市,上市公司都应当严格遵守相关市场的法律和规则,真实准确完整地履行信息披露义务。

证监会表示,将按照国际证券监管合作的有关安排,依法对相关情况进行核查,坚决打击证券欺诈行为,切实保护投资者权益。瑞幸咖啡注册地在开曼群岛,经境外监管机构注册发行证券并在美国纳斯达克股票市场上市。

司法拍卖公告

受山东省临沂市中级人民法院的委托,定于2020年4月20日上午10时公开拍卖以下标的:

一、拍卖标的

山东华宇合金材料有限公司所有的电解铝产能指标13.5万吨(标的的企业位于山东省临沂市罗庄区文化路东首,为国有控股企业,2018年11月电解铝生产线全线停产)。拍卖标的的评估参考价84164.81391万元。

二、拍卖地点

山东省临沂市中级人民法院司法拍卖大厅。

三、标的的展示时间与方式

自公告之日起至拍卖日前一天在标的的企业所在地公开展示。

四、竞买人资格条件

1.竞买人须为依法设立并有效存续的,并符合电解铝产能指标使用条件,具有良好的财务状况和资金支付能力的境内企业法人。竞买人需自行向相关的主管机关咨询是否符合该标的的竞买资格条件,如果国家或者当地政府对指标交易政策发生变化,以政策为准。因不符合竞买条件而参加竞买的,由竞买人自行承担相应的法律责任。拍卖人、委托人对拍卖标的的瑕疵不承担担保及承诺。2.优先购买权人拟参加竞买的,应于2020年4月14日前向委托法院提交合法有效的证明并经法院确认后方可参与竞买,逾期不提交的视为放弃优先购买权。

3.本项目不拆分,不接受竞买人联合体竞买。

5.竞买登记手续办理

符合竞买条件的竞买人应于2020年4月19日16时前将竞买保证金4210万元汇入委托法院指定账户(户名:山东省临沂市中级人民法院,账号:13010155260000050,开户行:浦发银行临沂分行),汇款必须注明本案案号。竞买人持保证金汇款证明原件(复印件须加盖公章),竞买人营业执照副本(复印件加盖公章),授权委托书原件,授权代理人身份证原件就近到山东产权交易中心有限公司、临沂东泰拍卖有限公司、临沂市光大拍卖有限公司办理报名登记手续,签署《竞买协议》。

聊城汉子秦建国 一人一车驰援湖北 获阿里巴巴天天正能量奖励

聊城的秦建国一人一车“千里走单骑式”驰援武汉的事迹感动无数人,在前线的两个月他在医院做志愿者,默默贡献着自己的力量,他说:“我静静地来,悄悄地走,没有欢迎,不用欢送,只图武汉人民平平安安。”

1月27日,秦建国自驾抵达武汉后便直奔金银潭医院,此后又辗转多家医院,为当地红会、志愿团队等组织帮忙装卸物资,还去到医疗队驻地为疲劳的医护人员做艾灸治疗,他还穿着防护服进入实验室帮忙。两个月的时间,他的车跑了5000多公里。武汉市第三医院专程给他送去了感谢信,受他照顾而康复的武汉小女孩也给他写了一封感谢信。对于这些,秦建国只是轻描淡写地说,“只是做了力所能及的事,人生无悔。”

3月31日,在欢送完山东第十二批援助湖北医疗队返程后,秦建国踏上了回家的路。一路上的9个多小时,他心中的情绪在欣喜与不舍中交织着。

4月2日,经齐鲁晚报·齐鲁壹点推荐,全国媒体评审投票,秦建国在阿里巴巴天天正能量第330期评选中获奖,奖金5000元。

“天天正能量”是阿里巴巴集团联合包括齐鲁晚报在内的全国100多家主流媒体共同发起的大型网络公益项目,以“传播正能量、弘扬真善美”为宗旨。此次疫情期间,齐鲁晚报报道的出力哥李保民、扁担大叔殷长秀、志愿者孙吉国许德强等多人都获得天天正能量奖励,山东人热忱好义的精神也伴随获奖获得全国网友的点赞。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 黄翔

省属企业已减免 房租1.99亿元

4月3日上午,省国资委针对4月2日参加《问政山东》反映的国有企业减免房租问题召开专题整改会议。

省国资委党委书记、主任张斌指出,为有效应对疫情影响,支持中小企业、个体工商户、服务业等企业健康发展,省委省政府及相关部门陆续出台一系列政策,全省各级国资监管机构积极推动国有企业减免房租等政策落实落地。其中,省属企业截至3月27日已减免房租1.99亿元,缓收房租0.58亿元,延期收款4.45亿元,延期履行合同涉及金额0.53亿元。但在政策落实上还存在不迅速、不到位的情况。

围绕落实省委、省政府决策部署,张斌提出具体要求,确保政策落实落地。全面梳理排查各项政策落实情况,找准问题不足,坚决整改到位。

省属企业要明确相关部门和人员专门负责,建立督导检查等工作机制。省属企业的权属各级国有及国有控股企业、国有实际控制企业,都要落实好减免房租工作。

省国资委将逐项挂牌督办,对应付整改、虚假整改、推诿扯皮的,将严肃追究相关人员责任。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张玉岩

头条延伸

如财务造假属实,瑞幸或面临退市

4月2日晚,瑞幸咖啡发布公告,承认COO及其部分下属员工从2019年第二季度到第四季度期间存在伪造交易行为,涉及销售额大约22亿元人民币。瑞幸咖啡表示,公司董事会已成立了一个特别委员会,以监督内部调查。

理论经济学博士后刘安表示,瑞幸涉嫌财务造假,这种系统性的、全流程的造假,是根据瑞幸董事会特别调查委员会所发布的声明,以及之前美国浑水公司所发表的做空报告,根据这些可能存在的事实综合来看,这种系统性、全流程的造假,不太可能是个别高管一人所为。

刘安表示,如果造假的事实情节属实的话,瑞幸公司必然会遭到美国证监会的行政执法的天价监管罚单,包括从交易所

退市也将难以避免。公司的董事会成员和高管将面临着美国司法部所启动的证券欺诈刑事调查和起诉,或有牢狱之灾。

刘安说,符合条件的公司股东和投资者,将很有可能向公司的董事、高管以及造假的欺诈行为,发生期间的投行、律师、会计师等专业服务机构提起证券的民事集团诉讼,索求巨额的赔偿。按照《证券法》修订之后有关规定,如果说造假的行为持续到3月1日以后,而且国内的投资者因此而遭到损失的话,在国内提起民事诉讼值得尝试。

会计师事务所、投资银行等中介机构,如有证据证明对瑞幸涉嫌造假欺诈行为存在共谋行为,则必然承担法律责任。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈晨

13010155260000050,开户行:浦发银行临沂分行,汇款必须注明本案案号。竞买人持保证金汇款证明原件(复印件须加盖公章),竞买人营业执照副本(复印件加盖公章),授权委托书原件,授权代理人身份证原件就近到山东产权交易中心有限公司、临沂东泰拍卖有限公司、临沂市光大拍卖有限公司办理报名登记手续,签署《竞买协议》。

1.山东产权交易中心有限公司 山东省济南市经十东路7000号汉峪金谷金融商务中心A2-5号楼18层,联系电话:0531-86196255。

2.临沂东泰拍卖有限公司 临沂市兰山区海关路86号中心宾馆四楼,联系电话0539-8127099。

3.临沂市光大拍卖有限公司 临沂市金源路与兴隆路交汇处东南角,联系电话0539-8131808。

六.其他未尽事项详见本拍卖项目《特殊事项说明》。

山东产权交易中心有限公司
临沂市光大拍卖有限公司
临沂东泰拍卖有限公司

2020年4月4日

●公告 2014年3月16日(农历二月十六)晚23点左右,都勇夫妻二人和刘卫华、杨美庆在冯记羊肉馆用餐完毕后,途经兰田步行街,在农业银行旁边的步行梯前发现一丢弃女婴,大约出生四天左右,用黄色小被包裹着,里面没有任何信物,请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与都勇夫妻二人联系。联系电话:13869902199 联系地址:临沂市竹林桥南区16号楼302 2020年4月4日

